

MADRID

MUSSOLINI

En toda Italia y especialmente en Roma se ha celebrado con excepcional entusiasmo el cuarto aniversario de la victoria fascista. En todas las conmemoraciones de fuera de la capital se leyó un mensaje del Duce. En Roma pronunció éste dos discursos: uno ante los fascistas de vanguardia de la Italia Central, reunidos en el Coliseo; otro, desde el Palacio Chigi, frente al cual formaban 60,000 fascistas del Lacio. En ambos Mussolini fué aclamadísimo. No hay en la actualidad, ni en Europa ni fuera de Europa gobernante alguno tan entrañablemente querido de su pueblo como el jefe del Gobierno de Italia. ¿Será que el pueblo italiano odia la libertad? Es de gente que no tiene ni un grano de sal en la mollera la suposición de que pueda haber ni un hombre, ni un partido, ni un pueblo que funde su programa en la enemiga a la libertad. Eso es una grandísima paparrucha. La libertad, como facultad o como medio otorgado por Dios al hombre para la realización de los fines que ha de cumplir en el mundo, la ama no sólo el alma, vida y corazón todos. Discrepamos, claro está, en el concepto, y en el uso de los medios, pero subjetivamente y en cierta manera objetivamente también, todos creemos rendir culto a la libertad. Italia no constituye una excepción. No es ahora cuando siente el sonneto de las cadenas. Sentíalo antes con un régimen en el que llegó a definir el derecho la tiranía de la turba. Y porque se sienta libre, y honrada y fuerte, aclama al hombre realmente extraordinario que le ha dado libertad, honra y fortaleza.

Yo no tengo que decir una vez más que del régimen fascista repruebo todo lo que por ser innecesariamente violento ó injusto, no sea cristiano; pero hay que cerrar los ojos a la evidencia para no ver que Mussolini es un hombre extraordinario, un político de cuerpo entero, al que tal vez le quepa el honor grandísimo de haber dado el golpe de muerte a la gran mentira liberal y democrática, castigo de las naciones, que han tenido la debilidad ó la desgracia de creerla y de seguirla.

MIGUEL PEÑALÓN.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, robo, contra Francisco Rodríguez y 3 más; defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.
Lucena, hurto, contra Enrique López de la Torre; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Baquerizo.
Sección segunda.—Bujalance, homicidio, contra Antonio Castilla; defensor, señor Molina Albendín; procurador, señor Arévalo.
En la Sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla, se ha visto hoy un pleito incoado por don José Piñal contra don Manuel Casanova Jordá, no, sobre cobro de 24,533 pesetas. Incoado por el primero el señor Alarcón y por el segundo el señor Rivera.



Los mejores Sombreros de fieltro y gorras para la próxima temporada, por su elegancia, calidad y precio, puede Vd. adquirirlos en la Popular Sombrerería de Moda de **DEGUERIZ**
Calle de María Cristina.—Córdoba

F. Quijo DENTISTA
Calle Godomar, sin número

Las Misiones

EN LA CATEDRAL

Comenzaron anoche. De seis a siete un repique general de campanas, anunciaba a los fieles el religioso acontecimiento.

A la hora anunciada—siete de la noche—las naves que circundan el crucero estaban invadidas por una compacta muchedumbre ávida de escuchar al R. P. Torres.

Nuestro Rvmo. Prelado tomó asiento en la entrada del coro, acompañado de una nutrida comisión de señores capitulares.

Se rezó el Santo Rosario con gran fervor y recogimiento.

Terminada esta atrayente y simpática devoción, miles de voces invadieron el espacio cantando el himno «Sálvame, Virgen María...»

Seguidamente ocupó la sagrada cátedra el P. Torres. Se hizo un profundo silencio y culminó la expectación. Solo se oía el latir de los corazones de tantos fieles... Cincuenta minutos estuvo en el púlpito el insigne hijo de San Ignacio de Loyola. No eran palabras las que salían por su boca, eran perlas de las más ricas y variadas clases las que en tropel salían de sus labios, después de haberse fundido en su prócer cerebro... No es posible seguirlo. Sería vana empresa. Hay en párrafo cantando al Cristianismo, definiendo lo que es el Cristianismo, lo que es el hombre cristiano, [que] es un inapreciable museo de conceptos, de fluides, de doctrina evangélica, de ciencia de oro de ley...

Al terminar este brillante párrafo, el público, enardecido, prodiga al orador calurosos elogios.

Termina el sermón, en el que como decimos empleó cincuenta minutos, y los fieles quedan con la miel en los labios... Se ha pasado tan pronto la hora...

Nuevamente vuelven a invadir el espacio las voces de los fieles y nuevamente resuena en la Catedral el himno.

...Virgen María, sálvame ¡sálvame!

Cuando los fieles abandonan la Catedral, las calles que la circundan adquieren una animación extraordinaria.

En todos los labios se oyen las mismas palabras. Los conceptos del Padre Torres se han adentrado en el corazón de los fieles. Todos han quedado maravillados, encantados...

Esta mañana, ha hablado en la Catedral misiones para los niños de las escuelas del distrito. Han estado a cargo de un R. P. Jesuita.

A las cuatro de esta tarde, otro Padre jesuita ha dado misiones para las personas que por su estado de salud, no puedan asistir a los de la noche.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a favor de don José Orbaneja González, don Enrique Navas Amo, D. Antonio Bloque Porras, don Ricardo Plata Alcalde, don Rafael Mesa Garrido y don José Lublán Brión, de Córdoba, y don Mariano Salazar, de Almodóvar del Río.

Visitaron al gobernador civil, Mr. Clemente Cantale, el alcalde de Villanueva del Rey; don Luis Junguito Carrón, el teniente coronel de la benemérita señor Sánchez Otero, don Gabriel Bellido y don José de la Lanza y Hoces.

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Con sólidas garantías y módico interés.—Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.

LA CALLE Y COLINET
Gondomar, sin n.º Córdoba

Antonio de la Torre Venzaldé

SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMBIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Vinos finos La Riva Jerez

Gran Oenología, Pastelería y Café
Valdeanos, núm. 63 y 6
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salense de billar en todos los establecimientos.

Notas financieras

Los valores del Estado están aún esta semana algo más débiles.

Los Tesoros en vista de que en Febrero se espera nueva operación y de las condiciones del empréstito están más flojos.

Respecto a la baja, creemos, pasado el empréstito, volverán los valores del Estado a subir, pues es tan pequeña la cantidad de 225 millones en comparación de la cantidad que va a acudir a la suscripción, que no ha de afectar a los valores, una vez realizada la operación. Interior, 4 por 100, desmerece 10 céntimos, quedando a 66'50. Exterior, cotiza medio entero más bajo, a 81. Amortizable, 4 por 100, no se hace en la E y en las demás series de 86, va a 85'75. Amortizable, 5 por 100 viejo, pierde céntimos, quedando a 91'40, y el nuevo queda como en la semana pasada, a 91'25.

Obligaciones del Tesoro, 15 céntimos de baja tienen las de Enero, a 101'60; 40 céntimos las de Febrero, a 102'80; otros 40 las de Abril, a 101'50; Noviembre pierden 15 céntimos, a 101'50; otros 15 pierden las de Junio, a 101'90, y 30 céntimos las de Abril 1926, cerrando a 101'50.

Deudas ferroviarias desmerece 30 céntimos, a 99'25.

Bancos: se hacen con subida, ganan el de España medio entero, a 621'50; el Hipotecario 10 enteros, a 410; Hispano Americano dos enteros, a 156'50; Español de Crédito uno, a 196; Banco Español del Río de la Plata uno, a 50.

Valores de electricidad se hacen con alza. Hidroeléctrica española de cuatro enteros, a 160; Hispano Americana de Electricidad otros cuatro, a 421; Unión Eléctrica Madrileña uno, a 111. Baja Telefónica Nacional de 101'85 a 100'50.

En valores industriales en general suben y de la nota de la semana las Felguerras, que son muy solicitadas y pasan de 56'75 a 63; Azucareras mejoran bastante, ganando entero y medio, a 94'50; Explosivos avanzan tres enteros, a 360; Guindos, después de cortar cupón, quedan a 108; se aparta de la subida general Tabacos, que pierden tres enteros, a 189, y Unión y Fénix, que se hace dos enteros más bajo, a 274.

Ferrocarriles, muy solicitados, cotizan con alza, pasando M. Z. y A. de 424'75 a 428, y Nortes de 464 a 468.

Repite cambio el Metro, a 123, y Tranvías ganan entero y medio, a 84'50.

Obligaciones en general, sostenidas. El cambio internacional pasan los francos de 19'80 a 21; belgas, de 28'10 a 28'70; dólares, cheque, de 6'51 a 6'62; libras esterlinas, de 32'03 a 32, y extracolonialmente francos suizos de 127'30 a 127'75; belgas, de 18'60 a 18'65; marcos oro, de 1'57 a 1'585, y escudos portugueses, de 0'34 a 0'345.

ATELUS.

Del Magisterio

La Alcaldía de Fuente la Lancha remite el ceso del maestro don Antonio Rodríguez Fernández.

Se informa el expediente sobre rectificación de apellido de la maestra doña Antonia Fernández Márquez, de Cañete de las Torres.

Ha sido nombrado maestro interino de Fuente la Lancha don Reviriano Gil Alarcón.

Ha regresado de visita de inspección a las escuelas de Posadas, el inspector de la 2.ª zona don Mariano Amo Ramos.

La curación de la DIABETES

VINO URANADO PESQUI
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético
de fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrenas, sátrax, etc.
De venta en todas las farmacias

La Perla

Gran Oenología, Pastelería y Café
Valdeanos, núm. 63 y 6
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salense de billar en todos los establecimientos.

GRAN GEATRO

“RIRRI”

Hay en el teatro clásico español miles de obras, de ingenio, de arte, de poesía, que yacen olvidadas, esgrando como las cuerdas del arpa de que nos habla Bécquer.

Hay en el teatro moderno no pocas de mérito verdadero que se las deja empolvar y en cambio, además de las muchas faltas de sentido común que da a la escena el estro (?) de Muñoz Seca, se representan otras adaptadas del extranjero, unas francas, en las que todo el éxito constituye en la inmundicia que destilan, otras inglesas como «Rirri», que nos pintan costumbres exóticas, con infantilismos de arte, y con lenguaje y escenas que no cuadran con ese infantilismo a veces.

«Rirri» no nos gustó, no podía gustarnos, porque carece de enjundia el argumento, de arte la obra, de interés el diálogo.

Y sin embargo «Rirri» fue aplaudida al final de todos los actos.

Se debió el éxito únicamente a la interpretación. Rosario Iglesias, la más joven de las primeras actrices españolas, supo dar interés a las escenas, matizó las situaciones, dió vida, en fin, a lo que de vida carece, y el aplauso surgió espontáneo, naturalísimo.

Hemos visto a la joven actriz santederina en diversas obras y hemos podido apreciar la flexibilidad de su talento y su intuición artística. Doctores intuición porque con 17 años de edad y solo 25 noches representando obras, no se domina la escena al esa intuición no existe.

Hemos podido apreciar ese dominio y arte y por eso en estas notas nos hemos complacido en subrayarlos.

Justo es decir que María Santoncha y Pilar Calvo, Ramón Ga Fuellas, Rodolfo del Campo y Sancho Paris, trabajaron con amor, y gracias a todos la obra no fué al foso, donde a buen seguro tiene su compartimento para descansar sin pena ni gloria.

MORSAMOR.

ESPEJO

Del 22 al 30 de Octubre se ha celebrado en la parroquia de esta villa la novena al Sagrado Corazón de Jesús que ha revestido este año excepcional importancia por haberse dado carácter de misión y haber venido a coronarla nuestro Excmo. Prelado.

La Excmo. Sra. Duquesa, viuda de Osuna, que ha sido la principal promotora de estos cultos, ha prodigado un verdadero derroche de ejemplaridad y de espléndidas, pues no ha omitido detalle ni gasto alguno de cuanto haya podido contribuir al honor y gloria de Dios Nuestro Señor y al bien de las almas de su querido pueblo, al que ama como verdadera madre.

El altar, cuya ornamentación ha dirigido ella misma y las bóvedas de nuestra parroquia en la que ha hecho una instalación extraordinaria y espléndida de luz eléctrica, ofrecían un aspecto encantador y de verdadero y delicado gusto.

Los sermones han estado a cargo del muy ilustre señor don Ignacio Navarro, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Avila, quien con su elocuencia profunda y filosófica y explanando las más candentes cuestiones sociales de actualidad, ha hecho un bien inmenso a este pueblo atrayendo numerosísimo público al templo que resultaba chico para contener tanta muchedumbre.

Como esta crónica es extensa y hemos de publicarla por partes, dedicamos una de ellas al resumen de estos sermones.

La parte musical ha sido dirigida por el notable organista de la parroquia de Priego don Alonso Cano Rubio cantando varias señorialas de este pueblo y principalmente la señorial Consuelo de Estrada, hermana de la Excmo. Sra. Duquesa.

Las dos últimas noches de la novena nos dirigió su palabra nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, de cuyo río de elocuencia no es posible dar idea y solamente podemos decir que a las primeras palabras nos electrizó, nos dejó presos en las redes de su amoroso corazón y nos hizo a todos suyos.

A. S. J.

Del Congreso Eucarístico de Toledo

EL P. TORRES, S. J.

Seguimos publicando la información respecto del Congreso Eucarístico de Toledo, que no es, que no puede ser labor de un día. Lo hemos de recordar muchos en nuestra vida, lo ha de recordar España entera y asunto de tanta monta no podía quedar en los estrechos moldes de una información telefónica ni en los artículos ocasionales del día.

Aún hemos de hablar aquí del Museo y de la Exposición, de la Vigilia de la Adoración, de la actuación de la Prensa con relación al Congreso, de la Consagración que se hizo al Sagrado Corazón y de otros asuntos referentes al acontecimiento católico español.

Las notas de hoy las hemos de referir a actos que, celebrados fuera de la Catedral, tuvieron interés extraordinario y fueron de los principales, las conferencias del P. Torres.

Se anunció profusamente que como preparación para la solemne comunión general del domingo 24, se daría una serie de conferencias para hombres solos, los días 21, 22 y 23, a las siete de la tarde, en la Iglesia de San Ildefonso (Padres Jesuitas), y que las dirigiría el R. P. Alfonso Torres, de la Compañía de Jesús, Director de los Caballeros del Pilar, de Madrid.

El anuncio produjo la impresión que era de esperar. La fama del Padre Torres hizo que quienes la escuchaban se apresuraran a oír, y que quienes no le conocían tuvieran el deseo de escucharle. Hubo más. Surgió la contradicción el mismo día en que dieron comienzo las conferencias, por que personas muy bien enteradas y de estrecha relación con el conferenciante aseguraron que éste no iría a Toledo por hallarse enfermo.

Eso no obstante la iglesia de San Ildefonso, no obstante su amplitud, se llenó de hombres que acudieron a oír la palabra de Dios y puede asegurarse, que tales conferencias hicieron mucho bien a las almas. Pudimos oír los elogios al conferenciante y nos congratulamos de ello, como nos congratulamos después cuando en la sublime proclama eucarística los Caballeros del Pilar, que dirige, eran [una falange escogida, una sección digna de notarse por su número y por otras circunstancias].

Conferencias y presentación de esta pléyade de católicos constituirían como constituye ¡salve! un triunfo más del P. Alfonso Torres, que delecta y enseña, que atrae y obliga a meditar estas tardes en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

De esta predicación que hará pensar en los novísimos, meditación que es la mejor medicina contra el pecado, esperamos frutos opimos, gracias abundantes, con que Dios ha de bendecir las Santas Misiones que anoche comenzaron a la vez en la Catedral, en San Pedro, en el Salvador, en Santa Marina y en San Lorenzo.

Bien quisieramos hablar aquí de todos los actos celebrados con ocasión del III Congreso Eucarístico Nacional, por lo menos en las secciones que eran de sacerdotes y religiosos, a las seis y media, en el Salón de Actos del Seminario; de caballeros a las seis y media, en el Salón de Mesa, y de señoras en el Salón de Actos del Colegio de Doncellas, pero no es posible ese detallar.

Diremos al que D. Isidro Gomá, Arcediano de Tarragona, en la sección primera hizo una labor notable hablando de la Intelectual de la vida eucarística en el sacerdote y que en dicha sección tuvieron penencias el Lectoral de Toledo, el Asistente de la Unión Apostólica Sr. Garruchaga, el de la Liga sacerdotal eucarística de Tolosa, el incansable Padre Dasset, de Zaragoza, Polo Benito, Dean de Toledo, que no ha tenido un momento de descanso, desde un mes antes del Congreso, Martínez Velez, Agustino, Orejillo, mercedario y un sacerdote valenciano.

En la sección de caballeros el Padre Alfonso Torres defendió el tema de la comunión frecuente, como medio de elevación de la familia y de la sociedad; D. José Gavilán estudió la responsabilidad de padres y maestros por su negligencia en la primera eucarística.

Hoja del Calendario

Día 5. Primer Viernes. San Zacarías. Iluminación de corazón.

MÁXIMAS POR EL P. VILARRO:
La mejor manera de distraerse en la vida es la afición al trabajo.

Intención del mes. Que en las misiones de infantes aumente cada día en número y virtud el clero indígena.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Comunión de los niños, el Presidente del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna recomendó esta obra como medio de avivar el espíritu de sacrificio y de fortaleza en los hombres; Herrera, director del «Debate», envió un trabajo sobre el fomento de la obra de ejercicios espirituales para los hombres; Mirabal, del «Siglo Futuro», envió otro sobre las principales costumbres típicas de España en la festividad del Corpus; el teniente coronel D. Hilario González, Director de la R. A. Academia de Ciencias Históricas de Toledo, habló de los milagros eucarísticos de nuestro tiempo; el párroco de Mera del Incumplimiento de los preceptos dominical y Pascual y D. Germán Prado, Beato de la Orden mozáraba.

El admirado P. Corejos S. J., explicó el tema: el misterio eucarístico, razonado por el sentimiento del amor; el P. Bayle, Director de «Razón y Fé», habló de la Eucaristía; el Sr. Carro, de la Sra. Carro, de las disposiciones necesarias para antes y después de la comunión; el sacerdote Sr. Díaz de Gelo de la Obra de las Marías; el presbítero Sr. Ballester, de la Inobservancia de los preceptos dominical y Pascual por parte de las mujeres; la Condesa de Gavia, del Apostolado de la mujer en la familia; la Sra. María Lázaro, de los deberes de las señoras respecto al cumplimiento de estos preceptos por parte de los sirvientes; D.ª Isabel de Masca, de las mujeres españolas que más se han distinguido en la devoción al Santísimo y la concejal de Barcelona Sra. Sagredo, de la Asociación de señoras para la vela del Santísimo.

El R. P. Jaso habló de los medios de fomentar la comunión en los jóvenes obreros; el director de la residencia de estudiantes católicos de Madrid, de los medios de propagar la comunión frecuente en los estudiantes; el director del «Mensajero de Santa Teresa», de los medios para restaurar entre los jóvenes la costumbre de ayudar la Santa Misa.

El P. Urbano, O. P., envió un trabajo sobre la Eucaristía como alimento de ideales; la directora de la Institución Teresiana, de la Escuela Eucarística y la modestia cristiana, y el Padre Ramiglo Vilariño, de cuya labor admirada y admirable hemos hablado tantas veces, siendo la última al narrar la Asamblea que el día 22 celebró en Toledo el Apostolado de la O. A. C. (expuso con su habitual maestría el tema: «La Eucaristía, fuente de pureza y de virginidad en la juventud»).

La señorita Rodríguez, maestra nacional, trató en su presencia de los jóvenes españoles que más se han distinguido por su devoción al Santísimo; María Echarri, concejal de Madrid, trató de las obras eucarísticas de juventud; más notables a nuestra época, y el círculo de estudios de la A. C. Femenina leyó al Congreso un bosquejo histórico-artístico de las custodias más notables de España.

El párroco de San Valero, de Valencia, habló de la catequesis y de la comunión frecuente de los niños; el director de la «Revista Catequística», describió tres temas sobre los niños y la Sagrada Eucaristía; el señor Cámara, alumno del Colegio de Jesús de Chamartín, llevó un trabajo sobre los niños célebres por su amor a la Eucaristía; el señor Sánchez Vázquez, de Sevilla, otro trabajo sobre los niños y los reyes; y el director de las Escuelas del Ave María, de Granada, trató de la obra de perseverancia eucarística después de la primera comunión.

Cuánta y cuánta doctrina eucarística ha desarrollado en esos temas! Leer á todos los que escucharon á ellos sus desvelos!

Este periódico se publica con censura eucarística.

Misiones en San Pedro

Empezaron anoche con el rezo del Santo Rosario. A continuación el Padre Sordo expuso con elocuencia arrebatadora el objeto de la Santa Misión, produciendo en el ánimo de los oyentes, que llenaban por completo el espacioso templo, sin dejar hueco vacío, sentimientos de admiración y devoción.

El P. Posadas, habló después sobre la necesidad imperiosa que tenemos de salvar nuestra alma. Aquellas ideas tan bellamente expuestas, aquellos raciocinios tan concluyentes propios del Misionero avezado, cayeron en el corazón de los fieles como lluvia en campo sediento!

Hoy a las diez y media de la mañana ha tenido lugar el ejercicio para los niños. ¿Cuántos han asistido? Cientos. A más de los colegios enclavados en la feligresía que suman 16, todos los cuales han acudido con sus maestros y maestras a la cabeza, hemos visto también a los de las escuelas del Ave María. La Iglesia llena y los padres trabajando sin descanso para prepararlos a la Comunión general que tendrá lugar el domingo próximo.

En la feligresía de San Pedro hay entusiasmo indecible.

EL SUCESO DE HOY

Un niño muerto por imprudencia

Esta mañana en la posada del Sol, situada en la calle Magistral González Francés, ocurrió un suceso sangriento que ha costado la vida a un niño de corta edad.

En dicha casa se hospedaban los padres de Manuel Puertas Luque, de 12 años y de José Muñoz Muñoz, de 5.

Como es lógico ambos muchachos se habían hecho amigos y en los ratos que se reunían les pasaban jugando.

Esta mañana Manuel cogió una escopeta de saló que el dueño de la posada don José Linde M-gaña tenía cogida en sus habitaciones y creyendo que no estuviera cargada disparó contra su amigo Pepe, con tan mala fortuna que lo dejó muerto en el acto.

El guardia municipal del distrito detuvo al agresor y lo condujo a la Comisaría de Vigilancia, así como la escopeta, dándose cuenta al Juzgado de Instrucción que instruyó las diligencias propias del caso.

Manuel Puertas llorando amarga-

mente, manifestó que quería mucho al niño a quien por imprudencia había matado, cosa que le parecía imposible.

CABRA

NUEVA FARMACIA

El domingo 24 y a título de «Corresponsal» de este diario, fuimos invitado para asistir a la apertura del nuevo Establecimiento de Farmacia que en la calle Cánovas del Castillo, 2, ha abierto al público el Licenciado don Manuel González Meneses, culto director de este Instituto nacional de Aguilera y Esclava.

Esta nueva oficina montada con los mejores adelantos de la moderna farmacopea, fué admirada por todos los allí reunidos, recorriendo las distintas dependencias de la casa, al presentarse una lujosísima instalación sin falta del más pequeño detalle. Preciosas vitrinas repletas de botas diversos, ricos y modernos aparatos de esterilización y análisis, etc., completan esta farmacia modelo, digna de competir en su presentación y existencias con todas las de su clase.

Con el fin de no disgustar las extensas amistades que tiene el señor González, y dar motivo a torcidas interpretaciones, las invitaciones al referido acto fueron limitadas solo a las de carácter oficial y compañeros de profesón y cargo. Por eso en el corto intervalo que al estuive, observé la presencia de nuestra digna autoridad don Felipe Solís Vilhechous y secretario del ayuntamiento don Rafael Moreno de la Hoz; don Luis Rubio, Jefe de Instrucción y secretario de actuaciones don Antonio G. Paraiso; don Fernando Vidal Pagán, capitán de la guardia civil, don Antonio Jiménez Márquez, don José Pérez Arroyo, don Jesús de la Concha, don Antonio Ravé y notarios señores Tezanos y Palancin.

Bendijo las distintas dependencias, como laboratorio y botica, el Licenciado don Pedro Millán y Alba, profesor de Religión de este Instituto.

Farmacéuticos Sres. Delgado, Muñoz y Valero Viejo, catedráticos don Juan Lams, D. Angel Cruz Rueda, D. Jaime Gálvez y D. Juan Carandel; auxiliares Sr. Muñoz Arroyo y Mora Almagro; profesor de Caligrafía don Francisco Blancas Cordero; capellán de los Agustinos D. Francisco J. Luna Ruiz y a D. José Pletra Lama, a D. Manuel Mejías, director de «El Popular» y al Sr. Flores, representando al periódico «La Opinión».

Y la procesión general, en que figuraban todas las clases de Montilla, predominando, como siempre, el devoto femenino sexo.

No hay que decir de la comunión del último día de la novena, que pasaron de mil, ni de los adornos del templo que fueron los de las más grandes solemnidades.

La fiesta de la Realza de Jesucristo fué preparada por un triduo, en que durante el día estuvo expuesto Nuestro Señor Sacramentado, ocupando las tres noches la cátedra sagrada el señor Arcipreste.

El día 31 tuvo lugar la fiesta, a la que asistieron gran número de fieles con el Excmo. Ayuntamiento, bajo masas, a la cabeza.

Predicó el joven coadjutor de la parroquia don Marcel Rodríguez Urbano, que brillantemente glosó la enciclica de S. S. Pío XI.

El acto terminó según está mandado, con la letanía al Sagrado Corazón y la Consagración.

El Divino Corazón reine en nosotros por su amor, por los siglos de los siglos.

Hicieron los honores de la casa doña Trinidad Rodríguez de González y simpáticas hijas María y Trini, obsequiando espléndidamente a los invitados.

Felicitamos al nuevo farmacéutico sincera y cordialmente.—CORRESPONSAL.

Más de las Misiones

Con gran entusiasmo comenzaron anoche las Misiones en Santa Marina por los Ríos. PP. Capuchinos y en el Salvador por Padres Dominicos.

A dichos actos asistió numerosa concurrencia.

Por las tardes también hay Misiones y por la mañana catequesis.

MONTILLA

EL MES DE OCTUBRE EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO

En esta parroquia principió el mes de Octubre con la solemnísima novena de Nuestra Señora del Rosario y terminó con la fiesta de la Realza de Jesucristo.

En la primera las amplias naves del templo parroquial del Santo Apóstol vieronse abarrotadas de fieles, atraídos por la palabra llena de unción del R. P. Tomás Vega, Superior de los Residentes de Granada, y de su compañero P. Saturnino Martín.

Tres notas principales se destacaron en el hermoso cuadro ofrecido a la Santísima Virgen durante estos cultos.

La coronación de la peregrina imagen que venera la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo.

La corona de plata, dorada a fuego, y cuajada de brillantes, esmeraldas, perlas, rubies y otras piedras ha sido construida en los acreditados talleres de los Sres. González de Ripoll, de Córdoba, y es obsequio que la Cofradía y Asociación ofrecieron a su director el año pasado con motivo de sus bodas de plata.

Con otra igual fué adornada la imagen del Divino Niño que la Señora lleva en sus brazos.

El Rosario de la Aurora, compuesto de interminable fila de devotos, que con entusiasmo cantaban á esas horas llenas de encanto del amanecer, las excelencias de María y su Rosario.

Y la procesión general, en que figuraban todas las clases de Montilla, predominando, como siempre, el devoto femenino sexo.

No hay que decir de la comunión del último día de la novena, que pasaron de mil, ni de los adornos del templo que fueron los de las más grandes solemnidades.

La fiesta de la Realza de Jesucristo fué preparada por un triduo, en que durante el día estuvo expuesto Nuestro Señor Sacramentado, ocupando las tres noches la cátedra sagrada el señor Arcipreste.

El día 31 tuvo lugar la fiesta, a la que asistieron gran número de fieles con el Excmo. Ayuntamiento, bajo masas, a la cabeza.

Predicó el joven coadjutor de la parroquia don Marcel Rodríguez Urbano, que brillantemente glosó la enciclica de S. S. Pío XI.

El acto terminó según está mandado, con la letanía al Sagrado Corazón y la Consagración.

El Divino Corazón reine en nosotros por su amor, por los siglos de los siglos.

Aceite y aceituna

La Dirección general de Abastos ha ordenado la formación de una estadística y en su consecuencia los encargados ó dueños de todos los molinos y fábricas presentarán desde que empiece la molienda una declaración quincenal que comprenda la aceituna molidá y el aceite obtenido, y en cuanto al orujo que entre en fábrica y el aceite de orujo que se obtenga, los fabricantes tienen la obligación de dar cuenta de las cantidades de pulpa que ingresen y del aceite que obtengan tan pronto empiecen sus operaciones, formulando declaraciones análogas para la aceituna y el aceite de la primera molienda.

En su consecuencia los alcaldes exigirán de los productores de aceite, que quincenalmente presenten en las respectivas Alcaldías, declaraciones autorizadas por el dueño ó encargado del molino ó fábrica, en la que contengan los datos siguientes:

Mes. Provincia. Partido judicial. Pueblo. Nombre del molino ó fábrica y quincena a que pertenece. En estas relaciones se anotará por cada día de la quincena, la cantidad de aceituna molidura y aceite obtenido de ella, con expresión de la calidad de ambos, agregándose a las sumas de cada quincena la de las anteriores, de tal modo que en cada hoja de declaración resulte los totales de aceituna molidura y aceite obtenido desde el principio de recolección hasta la fecha de la declaración.

Una vez reunidas las declaraciones correspondientes a cada quincena, de todos los molinos ó fábricas del término municipal, los Alcaldes formarán un estado resumen, con arreglo al modelo que oportunamente recibirán por correo, y lo remitirán a la Junta provincial con la mayor urgencia, dentro de los seis días siguientes a cada quincena.

Caso de que algún productor se negara a presentar su declaración al señor Alcalde se le comunicará para imponerle la sanción correspondiente.

Los productores de aceite de oliva del partido judicial de Córdoba, que poseen fábricas ó molinos, y haya empezado la fabricación del mismo, deberán pasarse por la Secretaría de esta Junta Provincial ó de la Cámara Oficial Agrícola, donde se les facilitarán las hojas estadísticas correspondientes y lo mismo efectuarán los que sucesivamente vayan empezando la fabricación.

Los señores Alcaldes, exigirán así mismo, a los dueños ó gerentes de las fábricas de extracción de aceite de orujo, declaraciones quincenales, de la cantidad de orujo que tengan entrada y aceite por ella producido; debiendo sumar las cantidades de cada quincena con las correspondientes a quincenas anteriores.

Sobre esta suma, fecha de presentación y contravenciones se procederá igual que se indica antes respecto del aceite.

De Sociedad

En la finca de Castillo Anzur, que en el término de Puente Jenil poseen los Duques Tarifa, se ha celebrado una cacería, que resultó muy amada.

Con el dueño de la finca tomaron parte en la expedición los Condes de Torrubia, Peña Ramiro y Campo Rey; y los señores Urcola, Danylla, Tejero, Medina, Esquivel y Valenzuela.

Es tal la abundancia de caza que hay en la posesión que, apesar de no haber cesado de llover torrencialmente, se han cobrado cerca de mil piezas, entre perdices y llores, en los pocos ojeos que se han podido dar.

Los cazadores han regresado muy satisfechos del resultado y de la simpatía con que les ha obsequiado el Duque de Tarifa.

—Ha regresado de Madrid, donde fué para asistir a la Asamblea de Inspectores provinciales de Sanidad, don José de la Linde y Torres.

—Se encuentra en Córdoba el regidor de la propiedad y notable abogado don Miguel Poole Cordero y su bellísima hija.

—Regresaron a Espejo el exdiputado provincial don Justino Gracia Casado, su esposa y encantadora hija.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Tienda y Arnal, para don Gumersindo Dugo Hens. La boda se celebrará en breve.

—Regresaron de sus posesiones de Fuente Obejuna, don Rafael García Hidalgo y su digna esposa doña Carmen Castillejo de la Fuente.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	fraga	5,00	ptas. qq.
Cribado graso		5,50	
Galleta antracita	acribada	5,75	
Coke metalúrgico	número 0	5,50	
Coke metalúrgico	grueso	6,00	
Galleta Puertollano		4,50	
Carbonilla de encina		5,00	
Carbón de encina		11,00	
Picón de monte		4,00	saco
Picón de orujo		6,00	hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Royes Católicos sin n.º Teléfono 716

Los V. mañana -EL DEFENSOR-

NOTICIAS

PROCESIÓN

El domingo será la procesión de las misiones, á las tres y media.

Es necesario que á ella acudan todos los buenos católicos, aunque más necesario es que por la mañana acudan al Sagrario á confortar su alma con el Pan del cielo.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 22 40; a la sombra, 18; mínima, 7 20. Píuviómetro, 1'80. Barómetro, 746 80. Higrómetro, 89.

HUO MODELO

José de la Rosa Mata, de 55 años, ha sido curado en la Casa de Socorro de varias heridas y contusiones que le fueron producidas por un hijo suyo en las inmediaciones del Marrubial.

HORARIO DE AMOR

Sartal de cuentas de don Gerardo Requijo. Es el segundo tomo de la Biblioteca Lux. Precio, dos pesetas y nuestros suscriptores pueden adquirirlo en esta administración con un 10 por 100 de rebaja.

DE VIAJE

Doña Dolores Muñoz de Acosta, duquesa de la Peluquería de Señoras de la calle Reoj, ha salido en el rápido de hoy para Madrid, Barcelona y París, acompañada de su hija Isabelita, de donde regresarán del 15 al 20 de mes corriente.

MINUCIAS

Miguel Cantero Jiménez, ha sido detenido a instanciam de Rafael García Valle, a quien amenazó; por malos tratos a Isabel Díaz Cobos, ha sido detenido Miguel Alán Oauna.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

En la Avenida de Canalejas, fué arrollado por una bicicleta que conducía José Quero Vanila, el niño de siete años, José Requena Juncia, que sufrió lesiones leves.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

Al llegar a esta capital el tren de mercancías número 180 observó el jefe de estación que uno de los vagones venía desprecintado y faltaba una caja de 50 kilogramos de peso, la cual contenía calzado de diferentes clases de la expedición núm. 12.408 de Elche a Cejiza.

Se avisó por teléfono a la Guardia Civil de la Fuensanta que practicó gestiones, que dieron por resultado encontrar en las inmediaciones de la Cuesta de la Lancha, una caja de madera que contenía calzado hurtado.

Por aquellas inmediaciones merodeaban varios sujetos desconocidos, que al notar la presencia de la fuerza se dieron a la fuga, no pudiendo darles alcance debido a la obscuridad de la noche e ignoran la dirección que tomaron.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Ruiz Franco, de herida (contusa en la nariz); José de la Rosa Mata de herida en la región frontal.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El sábado debutará en este teatro la compañía de comedia que dirigen don Fernando Aguirre y don Rafael Bardem y en la que son primeras actrices María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro.

He aquí el personal de la compañía, además de los citados:

Actrices: Florida C. Alda, Josefina Díaz, Concepción Farrán, Carmen García, Josefina Icheña, Consuelo Pascual, Soledad Pascual y Concepción Tornos.

Actores: Rafael Benítez, Emilio Fábregas, Ubaldo F. Barea, Fernando González del Acebo, José Luis López de Rueda, Félix Marcos, Gregorio Pastor, Tino Rodríguez y Antonio Sánchez Torres.

Debutarán con «Charleston». El precio de la butaca será a diario tres pesetas.

ACCIDENTE

En la barriada de la Electro sufrió un accidente el niño Rafael Ruiz, que resultó con una contusión en la nariz y otra en la pierna izquierda. Fué asistido en la Casa de Socorro.

PLEITOS

Se han incoado ante el Tribunal Supremo de lo Contencioso los pleitos de la C.ª de Contribuciones de Córdoba, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo en 21 de Mayo de 1926, sobre procedimiento de apremio seguido a la Sociedad «La Eléctrica de Nuestra Señora del Carmen», y otro de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba contra la R. O. expedida por el Ministerio del Trabajo en 9 de Junio de 1926, sobre pago de multa.

SOCORROS

Facilitados por la Junta de Protec-

ción a la infancia y repatrión de la mendicidad durante el mes de Octubre:

A la Casa del Niño, 250 pesetas, al Comedor de Caridad por raciones servidas, 186; auxilios para viaje, 40.— Total, 476 pesetas.

PARA SEÑORAS

con piés delicados tenemos un surtido grande en charo, y tafiletos, por muy de icados que tengá los piés en esta casa encontrará V. calzados cómodos y baratos. Prácticos regalos por 30, 60 y 90 pesetas. Sapeña, Conde de Cárdenas, 26.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un bolso de señora de plata sobredorada, desde la calle de Madera Alta a la estación ó en un taxi.

Por ser recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva a Madera Alta 9, donde se le gratificará.

VISITAS

En el día de hoy han visitado al alcalde, entre otras personas, las siguientes: El gobernador civil y el secretario del Gobierno civil, gobernador militar y su ayudante, presidente de la Cámara de Comercio, comisión de Villaralto, don José de Rioja, señores Rodríguez Hermoso, don Pedro Villoslada, don José Sarazá Murcia, don Antonio A. Morales, don Leandro González Soriano, presidente del Colegio de Veterinarios don José Garrido Zamora, don José Priego, don Eduardo Quero Goldoni, una comisión de beneficiados compuesta por don Juan Angulo, don Guilermo Moreno y don Rafael Vich; otra comisión de la Escuela Normal de Maestro, don José y don Antonio Guzmán Agajo, don Ednardo López de Rozas y don José de la Linde.

LAS PINEDAS

DEFUNCIÓN

En las primeras horas de la tarde del día 28 del pasado Octubre, ha entregado su alma al Creador, confortada con los auxilios espirituales y bendición de Su Santidad, la respetable señora doña Pastora Wais García, esposa de don Cristóbal Rovi Cartón, a los 44 años de edad.

Una larga y penosa enfermedad la ha llevado al sepulcro, siendo infuocuosos los desvelos de la ciencia y cuidados de la familia.

La noticia de su muerte circuló a los pocos momentos por toda la aldea, acudiendo a la casa mortuoria numerosos amigos para testimoniar a la familia su más sentido pésame.

Los funerales en sufragio de su alma se celebraron con gran solemnidad a las once de la mañana del día siguiente, a los que asistieron todos los vecinos de esta aldea. Después fué conducido el cadáver al cementerio de La Carrieta donde tienen el panteón familiar y a la que siguió acompañando mucho público.

Reciba su atribulada familia, particularmente su esposo don Cristóbal Rovi Cartón, su hermana doña Candelaria Wais García, su madre y hermano político don Antonio Carrasco Jiménez, nuestro más sentido pésame. Descansen en paz

EL CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

RECLAMADO

En Nueva Carteya ha sido detenido José Amo Gómez, que estaba reclamado por el Juzgado.

HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

En el sitio conocido por la «Loma del Rabadero», en Carcabuey, se hallaban Leoncio Caballero Molina, de 38 años, y Manuel Torraibo Fuentes, de 20. Este, que conducía una escopeta, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo. El arma se disparó y los proyectiles alcanzaron á su compañero Leoncio, que quedó muerto en el acto.

El Juzgado instruyó las oportunas diligencias.

DETENIDOS

Lo han sido en Lucena Antonio Reyes Pezo y Francisco Lérica Algar, a los cuales se le intervinieron un revólver y un cuchillo, por carecer de licencia para su uso.

Cobro de créditos

El Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico La Calle y Colinet se encarga de la gestión rápida de cobro de Créditos.

Gondomar, sin número.—Córdoba

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 5.

Teatro Duque de Rivas

Funciones para el Viernes 5 de Noviembre de 1926

A las 6 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 6.º y reestreno de 5.º de la gran serie, cada día más interesante, que se titula EL GINETE MISTERIOSO.—Completando el programa graciosas películas cómicas.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Por la noche, a las 9 y 3/4.—Última vez que se proyecta la gran película española «UNA EXTRAÑA AVENTURA DE LUIS CANDELAS».—La película de más éxito de la actual temporada en Madrid.—Completando el programa películas cómicas y el episodio 6.º del GINETE MISTERIOSO.

Precios para esta Sección: BUTACA, 1'50.—GRADAS, 0'15

YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda a la misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en P. r gas, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL:

Mármol de Bañuelos, número 2

SUCURSALES:

S. n Agostín, núm. 30 y Deanes, 29 y 31

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	22'60
Libras cambio medio	00'00
cierra	32'02
Dólares	6'57
Interior 4 por 100 al contado	66'60
Exterior 4 por 100	81'60
Acciones del Banco España	620'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	96'50
Id. ordinarias Id.	33'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	49'50
Idem de Tabacos	169'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	428'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando a don Ramón Antón Garrido, corredor de Comercio en Hija del Duque.

Consejo

A las once se reunieron los ministros en Palacio para celebrar Consejo presidido por el Rey. Duró hasta la una menos cuarto.
Al salir dijo el Presidente a los periodistas que el Consejo había sido ordinario, sin trascendencia alguna.
El Rey firmó numerosos decretos de los distintos departamentos, cuyo índice se facilitará a la prensa.
El Presidente habló también de una conjuración, de la que damos amplia noticia en otro lugar de este número.

Los republicanos

La representación nacional de la alianza republicana, en su última reunión semanal, después de examinar las diversas consultas que ha recibido de los organismos correligionarios de provincias respecto a la participación individual o colectiva en la Asamblea nacional que el Gobierno se propone convocar, ha acordado hacer público su criterio, absolutamente contrario a toda participación en las Asambleas oficiales, cuyos representantes no sean elegidos con arreglo a la ley del sufragio universal, y ha resuelto que serán considerados fuera de la disciplina del partido los correligionarios que procedan contrariamente al criterio manifestado.

Retrato

El Rey ha firmado hoy un retrato que ha regalado a cada ministro y es un recuerdo del Consejo de ministros que se celebró en San Sebastián y al que asistió todo el gobierno.

Estado

El ministro de Estado puso a la firma del Rey un decreto nombrando al Conde de Torrijos para nuestra legación de Bagdad, y al señor Cárdenas para la de Bucarest.

Hasta el primero de Febrero próximo se esperará la firma de todos los países americanos que han concurrido al Congreso de Aeronáutica. Han firmado ya 19; dos esperan la respuesta del ministro de su país, y otro necesita los poderes necesarios para la firma.

El señor Yanguas ha recibido ya contestación a todos los telegramas de saludo que envió a los jefes de Estado de las Repúblicas Ibero Americanas con motivo de la terminación del Congreso de Aeronáutica. Ahora el señor Yanguas piensa de-

clar toda su actividad a ejecutar lo referente a la suscripción por los damnificados de Cuba.

La Compañía Transatlántica ya ha atendido el requerimiento de la suscripción.
Igualmente han hecho otras entidades entre ellas la Constructora Naval del Ferrol.

Cortesias

El Ministro de Marina ha sido hoy visitado por los señores Fuster y García Cola.

Embajador

Ha estado hoy visitando al Rey para despedirse el Duque de Amalfi, nuevo embajador de España en la Argentina.

Hoy se despedirá de los ministros.
El domingo marchará a Biarritz a recoger a su esposa y de allí marchará a Barcelona, donde embarcará el día 11 a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel».

Del Consejo

En el Consejo de ayer se aprobó la primera emisión de un empréstito para la emisión de obligaciones de la hidrográfica del Ebro.

Otro acuerdo relativo a la reforma de la fachada de nuevo Palacio para ministerio de Instrucción Pública habla de las obras que se han de hacer en el vestíbulo de entrada para dedicarlo a Sala de Exposiciones en la planta baja.
Los comités paritarios serán para todos los oficios menos para la Agricultura.

Para esto se dará una ley especial.

Gray

El general fascista Gray ha declarado que viene a estudiar el desarrollo económico e industrial de España. Por esto ha visitado Cataluña, ahora Madrid y luego irá a Andalucía y el Norte.

Dijo que en la audiencia que el Rey le concedió había sacado la impresión de que nuestro monarca tiene una visión clara de la política internacional.

El marqués de Estella es admirado en Italia por haber restablecido el orden España.

Italia aprueba íntegramente la nota de España sobre el estatuto de Tánger.

Mussolini está bueno y sano y trabaja cuanto puede en pro de su país.

Italia prefiere sus productos nacionales a otros, aunque sean mejores y cualesquiera que sea su marca.

Estella

El jefe del Gobierno marchó desde Palacio al ministerio de la Guerra y allí recibió al embajador de España en Atenas señor Mariátegui, al ministro de la Guerra y al capitán general.

Años

La Duquesa del Infantado visitó a Años para invitarlo a la inauguración de las escuelas profesionales creadas en Madrid por la Acción Católica de la Mujer.

También le visitó el presidente de la Diputación de Guipúzcoa y una comisión de Barcelona.

De Justicia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando abogado fiscal de la sala de lo contencioso del Tribunal Supremo, a don German Prior.
Declarando excedente a don Benito Lóriga.

Nombrando juez del distrito Sur de Barcelona, a don Odón Colmenero.

Idem magistrado de Lérida, a don Ignacio Suded; idem de Valencia, a don José Mañas Rodríguez; idem de Albacete, a don Fernando Tercero.

Idem juez del distrito de la Concepción de Barcelona, a don Manuel Mesa; idem del del Mar, de Valencia, a don Francisco Montardo Pastor; id. magistrado de Badajoz, a don Francisco Castellano; de Lérida, a don José Usera.

Destinando a D. Juan Cándido Antón Bach, magistrado de Badajoz, a Granada.

Idem a Málaga, a don Jerónimo Pozo; a Badajoz, a don Miguel Pascual González.

Nombrando Presidente de Sala de la Audiencia de Málaga, a don Ramón Larrazaga.

Reglamento para oposiciones a ingreso en el ministerio fiscal.

Audiencia 16 plazas de aspirantes en el cuerpo del Ministerio fiscal. Autorizando a doña Juliana Mangado para que designe sucesor en la baronía de Benlomeu.

Pilego de condiciones para el suministro de víveres del penal del Dueso.

De Guerra

Disponiendo pase a la primera reserva el general de división don Miguel Cabanellas.

Ascendiendo a general de división a don Juan Moscoso.

Idem a general de brigada al coronel de infantería don Ricardo Lillo.

Autorizando al Ministerio para adquirir por gestión directa 32 estaciones de enlace de radio telegrafía.

Idem la adquisición de 250 tiendas cónicas reformadas.

Idem docientas tiendas cónicas.

Hacienda

En el ministerio de Hacienda ha facilitado una nota según la cual la recaudación obtenida durante el mes anterior, menos en aduanas ha superado a la del año anterior en 1.965.55.

Los ingresos en aduanas debido a las sabias medidas para proteger a la producción nacional han disminuido en 10.049.471.

Consejo

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa instruida contra el legionario Julio Fernández García, que desertó de la posición de Beni Ir el 30 de Diciembre de 1924, con 1.200 pesetas que había cobrado.

El legionario declara que él no quiso desertar, sino pasar unos días en Ceuta.

El Consejo le condenó a reclusión perpetua y por la clase de la pena ha venido al Supremo la causa.

El fiscal ha considerado el hecho como falta grave y en su consecuencia pide se le condene a cuatro años de recargo en el servicio.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado un decreto nombrando subdelegado de Hacienda de Jerez a don José Barroso, idem de Reus a don Domingo Fuenmayor, idem de Haro a don Lino Solís, idem de Vigo a don Manuel Carranza, idem de Gijón a don Matías Domínguez.

Concediendo un crédito de más de dos millones de pesetas para arenas de buques, otro para 20 medallas de oro de las llamadas «Pius Ultra», una transferencia de crédito de 240.000 pesetas para la sección 5.ª del Ministerio de Marina, otra de 700.000 a la sección 6.ª de Gobernación, y otra de 2.000 a la décima de Hacienda.

Autorizando se hagan por administración obras en la aduana de Irún.

Por Cuba

El ministro de Estado ha recibido un telegrama del gerente de la Transatlántica Española anunciando que ha requerido a su personal para que contribuya en la forma que quiera a la suscripción por los damnificados de Cuba.

La Compañía hará un donativo equivalente a la diferencia de lo que se recaude y el 5 por 100 del sueldo de todo el personal.

La Compañía hará un donativo equivalente a la diferencia de lo que se recaude y el 5 por 100 del sueldo de todo el personal.

Barcelona

El armisticio

A las doce en la casa de los Italianos se ha celebrado hoy la fiesta del armisticio de la guerra europea.

Asistió la colonia italiana.
Presidió el consul señor Mazzini.
El profesor Sual mutilado de la guerra pronunció un discurso dedicando un recuerdo a los 600.000 soldados italianos muertos en los campos de batalla.

La sangre que se derramó entonces

no ha sido inútil y después de la victoria de Vittorio Veneto, hoy tenemos una Italia nueva.

Condenó el atentado contra el duce, al que vitorearon todos con entusiasmo y se colocaron coronas en las lápidas conmemorativas de los muertos.

Detención

Ha sido detenido el vizconde de Cusó por estafa.

Dicho vizconde vallencés del cargo que ostentaba en el Consejo de la Economía Nacional, cuya vicepresidencia desempeñaba, cobraba cantidades con el otorgamiento de proporcionar destinos en dicho Consejo.

Una conspiración Dice Estella

El marqués de Estella, al salir hoy de Palacio, dijo a los periodistas que se había descubierto una conspiración mezquina y sin importancia en Perpignan.

La policía francesa, a la que se debe el descubrimiento, ha practicado varias detenciones y confía en que serán detenidos los restantes.

La formaban elementos ácratas, algunos italianos y españoles y hasta algún francés.

Contaban con buena organización. Poseían una cantidad regular de bombas de mano.

Se proponían pasar la frontera y una vez en España se unirían a otros elementos que no han sido descubiertos, lo cual prueba que no debían ser muchos.

Seguramente los conspiradores se proponían fines bursátiles, sin tener en cuenta que la bolsa no sufre alteraciones como antes y los cambios se mantienen en normalidad.

De todo esto—dijo el marqués de Estella, se facilitará luego una nota oficial.

Nota oficial

Desde hace quince días, en la Jefatura Superior de Policía se supo que se tramaba en una ciudad del Mediodía de Francia algo para turbar el orden, pero por la insignificancia de los medios con que contaban, la falta de programa y de jefes prestigiosos, se tenía la impresión de que se trataba de algo ineficaz.

Sólo galaba a los conjurados el interés de cobrar la prima de enganche y no pondrían grandes dificultades para la captura.

El día primero del mes actual comenzaron a dar señales de vida, y ese día y los dos siguientes han ido cayendo en poder de la autoridad francesa, que ha demostrado mucho celo e inteligencia en la realización del servicio.

A esta hora la mayor parte de los conjurados están detenidos y custodiados por un fuerte destacamento de gendarmería francesa.

Son italianos y españoles.
En España había algunos pocos en inteligencia con ellos.

Los conjurados tendrían algún plan bursátil o político.

En el primer caso les esperaba el más completo fracaso, pues ya esas maniobras están descontadas y no impresionan a los bolsistas.

Si el plan era político sería difícil definir con acierto un engendro en el que figuran separatistas, comunistas, fracasados y despechados.

Faltos de fuerza y de calor en el país, sabrían que fracasaría todo intento de turbar el orden y la tranquilidad del país, pues contra eso está la organización de la policía y la seguridad de los mismos españoles de no querer alteraciones y también el celo desplegado por el Gobierno francés tolerante con los emigrados a los que ha otorgado una hospitalidad que no puede permitir la utilicen en conspiraciones contra un país sinceramente amigo.

Otras notas

Como cabeza de esta conspiración ha sido detenido en Francia el exiliputado Maciá, que hace tiempo vive expatriado por sus campañas separatistas.

El grupo preparado en Perpignan lo formaban 400 hombres y de ellos están presos 150.

Tenían bombas de mano y una bandera separatista catalana, en cuyo centro hay una estrella solitaria.

Entre los detenidos figuran algunos médicos y farmacéuticos.

Ha sido detenido un fabricante de pistolas llamado Carrío.

Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy lo siguiente: Cesa del delegado gubernativo de

Guadalajara, comandante de Caballería don Juan Mateos.

Destinos de los reclutas presbíteros que pertenecen al actual reemplazo.
Se concede el retiro al teniente coronel de Estado Mayor don Rafael Nueva.

Idem al de intendencia don Mauricio García.
Anunciando la provisión por concurso de una vacante de farmacéutico mayor con destino al Laboratorio Central.

Expediente para la concesión de la cruz laureada al teniente de infantería don Felipe Casinello López.

Monumento

Toledo.—Como recuerdo de la hermosa procesión del Congreso Eucarístico se proyecta levantar un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en donde estuvo el altar de síe el que se dió la bendición con el Santísimo en tan memorable día.

Canónigo

Valencia.—Ha fallecido el canónigo D. Francisco Iniesta Cañizares, confortado con los Santos Sacramentos.

Gala

La corte viste hoy de media gala, con motivo de ser el día del Infante don Carlos.

Los automóviles

Valencia.—En un automóvil salieron esta mañana el ingeniero don Carlos Montilla y el deportista don Ricardo Trenor.

A medio día salió otro automóvil con un médico y un practicante. Se supo que había sido requerido porque cerca de Segorbe había volcado el automóvil y Trenor había resultado herido menso grave y Mentilla leve.

Extranjero

Incidentes

París.—A causa del incidente entre ferroviarios y fascistas en Ventimiglia, el tráfico se halla interrumpido en la frontera.

Han ocurrido incidentes en Bengasi, Trípoli y algún otro punto.

Viva la libertad!

Londres.—Siguen en Méjico en nombre de la libertad persiguiendo a los católicos a quienes no se permite profesar su religión libremente.
Han sido encarcelados varios periodistas católicos.

Han sido presos los canónigos Bustamante y Aurelio Ríos y muchos presbíteros.

MISIONES EN SAN LORENZO

Los Padres Misioneros del Corazón de María, son el R. P. Juan de Dios Arévalo, que hace treinta años vivió en los Padres de Gracia y misionó muchas veces en Córdoba, y el digno y querido superior de San Pablo, Reverendo Padre Antolín S. Fernández.

Los temas son los mismos que en todas las iglesias, es a saber: «Explicación de los Mandamientos», que en forma muy interesante comenzó anoche el Padre Arévalo, y las verdades eternas explicadas por el padre superior de San Pablo.

Asistieron muchos fieles anoche y esperamos que hoy asistan muchos más. Todos los vecinos de San Lorenzo, El Marrubial, San Rafael y San Andrés, no deben faltar a estos actos solemnes y hermosos.

NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil se ha facilitado hoy la siguiente nota oficial:

«Habiéndonos iniciado por la Junta provincial de Abastos de mi presidencia, detenidas y rigurosas visitas de inspección a los pueblos de la provincia para determinar las condiciones en que se expenden los artículos alimenticios y habiéndonos comprobado con ocasión de las primeras efectuadas, el notable abandono en que se halla lo concerniente a la vigilancia sanitaria de los productos alimenticios que se expenden al público, he dispuesto que por medio de la presente circular se haga saber a los señores subdelegados de Medicina y Veterinaria, así como a los Inspectores municipales de carnes, la obligación ineludible en que se encuentran de extremar dicha vigilancia sanitaria, a cuyos efectos en lo sucesivo haré a los mismos responsables de cuantas deficiencias en la calidad de los artículos de consumo se observen por los Inspectores provinciales de Abastos, significándoles al propio tiempo, que en cuantas dudas les ofrezcan la bondad de tan repetidos alimentos, puedan remitirlos a las Secciones co-



Grandes surtidos en Artículos Religiosos colecciones completas de imágenes de Olot en pasta madera, todos los tamaños, precios sin competencia Condo de Cárdenas, núm. 20 Antonio Zaera

responsables del Instituto provincial de Higiene, ateniéndose para ello a cuanto se preceptúa en el R. D. de 22 de Diciembre de 1908 en cuanto se relaciona principalmente con la forma de recoger dichos productos que han de ser objeto de su oportuno análisis, así como a lo que previene el R. D. de 17 de Septiembre de 1920 y demás disposiciones legales complementarias.

Espero del reconocido celo y competencia de las autoridades sanitarias todas de la provincia el más exacto cumplimiento de cuanto se les interesa por mi autoridad, y vuelvo a insistirles de que les haré inmediatamente responsables de las deficiencias que en lo sucesivo encontrare y que demuestran negligencia en el cumplimiento de sus deberes».

MILITARES

Se anuncia la vacante de delegado gubernativo en Guadalajara, para proveer en comandante.

Se interesa de los Cuerpos designen oficiales y demás personal para conducir reclutas desde Montoro a Sevilla, Jerez, Puerto de Santa María y Badajoz.

Se autoriza a la Guardia civil de Caballería para que practique el tiro los días 8, 9 y 10 del actual.

Se concede la gratificación de 500 pesetas al alférez (E. R.) del 4.º regimiento Peasado don Lorenzo Gallonet Mejías.

VILLARALTO

La novena con que en este mes obsequian los hijos de este pueblo al Corazón Delfico, han aprovechado para públicamente y arrodillados ante su hermosa imagen, testimoniar su fé.

Cuando las campanas con sus bronceas lenguas a los fieles anunciaban la hora de dar comienzo al culto, la casa de Dios se encontraba rebosante de creyentes sin distinción de sexo ni de edad.

La solemnidad de tan simpáticos cultos se vio realzada por las angelicales señoritas Amelia Ruiz, Sacramento Torriero, Fucsanta Toledano, Micaela Gómez, Jesús Torriero y Obdulia González, que dirigidas por nuestro culto coadjutor don José Ortiz González, entonaron delicados y sentidos himnos, y aunque todo el coro mereca la alabanza, son dignas de distinción la señorita Obdulia y el coadjutor, que demostraron ser maestros en cantos religiosos.

El templo con gran arte y gusto engalardado acusaba el celo de nuestro dignísimo párroco D. Manuel Baños Molero, el que presto para todo aquello que implique inculecamiento de nuestra fea y santa religión, no escatima esfuerzos ni sacrificios, a su cargo estuvo la novena y en repetidas ocasiones se dirigió a su grey y con palabras sencillas, pero en forma elocuentísima, le dió a conocer las grandezas del Sagrado Corazón y la necesidad de Él como medio para conseguir la salvación, exhortando a los fieles a que lo tomen por norte y guía de sus vidas.

El domingo, último día de la novena, fueron numerosos los fieles que recibieron el Pan de los ángeles, y en tan nutrido grupo se destacaban las niñas y niños de las escuelas nacionales, que con ejemplar recogimiento y bajo la dirección de sus profesores señorita María Medina Murillo y don Francisco Calzadilla Antolín, tomaron el misar divino, y por la tarde, confortados por la visita de nuestro Dios, recorrimos las calles de la población, sacando en procesión la imagen del sacrosanto Corazón.—CORRESPONSAL.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

LA SEÑORA

Doña Teresa Mateo y García de García

Falleció en esta ciudad el día 8 de Noviembre de 1903

R. I. P. A.

Su esposo don Gregorio García y García, hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 8 del corriente en la Iglesia parroquial de San Andrés, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

